
 

 



 

Chimie 

 



Physique nucléaire 

Etude de la Fission du plutonium 239 

 Les noyaux fissiles du plutonium 
239

94
Pu  sont produits dans les réacteurs nucléaires par 

enrichissement des noyaux d’uranium naturel 
238

92
U , non fissiles. 

Le noyau de plutonium 
239

94
Pu est bombardé sous l’impact d’un neutron dans un réacteur nucléaire ce 

qui entraine une réaction nucléaire dont l’équation est : 
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Masse en (u) 4,0015  134,9167  101,9103  239,0530  1,0087  
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1- Déterminer les valeurs de X  etZ .   (0,75pt) 

2- Calculer en MeV  , l’énergie E libérée par cette réaction. (1,75pt) 

3- En déduire l’énergie libérée ETot par la désintégration d’une masse m=2.4g de plutonium 239. (1pt) 

4- Quelle masse de pétrole faut-il utiliser pour produire la même énergie ETot sachant que le pouvoir 

calorifique du pétrole est PC=42 MJ/kg. On donne : 
13

1 1,6.10MeV J
 . (1pt) 

5-Représenter le diagramme d’énergie associé à la réaction nucléaire étudiée, en y indiquant par des 

flèches l’énergie libérée ainsi que l’énergie de liaison du noyau de plutonium 
239

94
Pu . 

 


